



我市开展专项行动集中整治非法取水

本报讯(记者 陈永团 姬慧洋 文/图)为进一步加强水资源管理,8月1日,市封井办、市水利局相关部门及银龙水务公司联合开展专项行动,对中心城区擅自建井非法盗用地下水行为进行检查。截至目前,共对中心城区41家经营场所的非法取水设备进行暂扣,封闭多处取水管道。

在中心城区汉阳路附近的一家餐厅后厨,专业技术人员对餐厅非法取水设备进行拆除。几分钟后,一台微型水泵与储水罐断开了连接。执法人员与餐厅经营者沟通后,对微型水泵进行暂扣,同时向经营者出具先行登记保存证据通知单,告知其可在一周后领回水泵。“通过先期摸排,我们发现中心城区擅自建井非法盗用城市地下水的行为,主要集中在饭店、洗浴等经营场所,且取水行为较隐蔽,一些居民区也存在擅自建井现象。”市封井办工作人员姜杰说。

据介绍,6月6日《周口日报》刊发市封停自备水井工作领导小组《关于封停自备水井的通告》,通告中明确指出,凡在6月20日前未自行封填或办理取水许可的,县(市、区)封井办将依法暂扣非法取水设备,强制拆除非法取水设施。对拒绝封停、阻碍封停的取水户依法立案查处,从严从重处罚。

据了解,为保护地下水资源,优化配置优质水源,厉行节约用水,提高用水效率,扭转地下水超采势头,减轻水



环境承载压力,我市开展集中整治非法取水专项行动。该行动8月1日开始,对

擅自建井非法盗用城市地下水的行为进行整治,对已接到封闭通知的经营单

位进行复检,暂扣非法取水设备,强制拆除非法取水设施。②10

川汇区水利局 推进中心城区水系综合治理

本报讯(记者 朱东一 通讯员 韩冰)近日,记者从川汇区水利局获悉,中心城区水系综合治理建设项目实施以来,中心城区数条河道水清了,岸绿了。

据了解,中心城区水系综合治理建设项目是市委、市政府确定的重点建设项目,也是提高城市防洪排涝能力、治理黑臭水体、改善城市生态环境的重要举措。项目实施以来,川汇区水利局按照职责分工,扎实做好治理河流两侧土地租用、附属物清点补偿和施工环境协调等工作。

成立了川汇区中心城区水系综合

治理建设项目指挥部,统筹领导和指挥水系治理工作。指挥部领导带领相关负责人多次到水系治理项目现场办公,研究解决实际问题。同时,按照中心城区水系综合治理指挥部要求,如期完成前期规划勘察、附属物调查等工作,并根据现场勘察掌握的详实资料,对项目前期规划提出建议。

目前,洼冲沟川汇区生态园房屋征迁工作已完成,沿河7家养殖厂全部搬迁完毕;贾东干渠沿线房屋征迁接近尾声;幸福河全部河段,流沙河、贾东干渠开工河段的土地征租工作已完成。②10

西华县水利局 为群众办实事办好事



本报讯(记者 朱东一 通讯员 王凯文/图)为彻底将颍河黄桥至枣口、朱湾段部分河道治理干净,近期,西华县水利局组织专业打捞队,打捞清运河道垃圾3万立方米。

据了解,该局组织专业打捞队,日出动打捞船2艘、运输车200多辆。参战干部职工连续奋战,每天工作9个小时以上,经过30余天打捞清运,共清理河面8万平方米,打捞清运垃圾3万立方米,河道水面漂浮物得到彻底清理,河道排灌调蓄能力得到显著提升,当地农业生产条件得到有效改善,为沿河群众打造水清岸绿的良好居住环境。7月15日上午,黄桥乡枣口、东

湖、西湖、孙堤、三所楼等村村民代表在乡长杨霞带领下,将写有“心系百姓、为民办事”“民心工程、造福百姓”的锦旗送到水利局,表达对水利局干部职工为群众办实事、办好事的真诚感谢。

西华县水利局党组书记、局长王新长对杨霞一行表达了诚挚的问候和感谢。王新长说:“这两面锦旗既是群众对我们工作的肯定,又是一种鞭策,我们要始终坚守‘兴修水利,惠民利民’服务宗旨,深入基层主动了解群众所需,俯下身子耐心倾听群众诉求,脚踏实地,主动作为,扎实做好本职工作。同时继续跟踪服务,加大治理力度,全面改善辖区各河道水生态环境。”②10

项城市水利局

“四个常态化”推进党风廉政建设

本报讯(记者 朱东一 通讯员 丁月良)今年以来,项城市水利局认真履行全面从严治党主体责任,主动适应党风廉政建设新形势、新任务、新要求,“四个常态化”推进党风廉政建设。该局创新工作方法,扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,实现党风廉政建设与中心工作融合发展、互促共进良好格局。

廉政宣教常态化,筑牢“防腐墙”。以推进“两学一做”学习教育常态化、制度

化为契机,深入开展理想信念和宗旨意识教育活动。组织全系统党员干部学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党内监督条例》等,观看廉政教育专题片,提升全系统党员干部拒腐防变能力。

制度建设常态化,扎紧“紧箍咒”。通过制定完善各项内部规章制度,有效强化全系统党员干部廉洁教育。严禁迟到早退、无故缺勤和未履行请假手续擅离岗位;严禁例会无故缺席、接打电话或中

途退场;严禁违反首问责任制和服务承诺制;严禁接受工作讲条件、落实工作打折扣等不良现象。

监督问责常态化,长敲“警示钟”。结合工作效能问责办法,大力整治“庸懒散”现象,将工作不力、履职不当、不守纪律等纳入作风效能考核范围,加大平时督导检查及提醒谈话力度,对违纪违规苗头倾向性问题,及时对干部职工进行提醒谈话,确保廉洁自律。定期对各单位账务进行检查,对发现的问题

及时整改,对干部职工提出的意见建议,及时核查、及时反馈,确保监督渠道畅通。

工作考核常态化,绷紧“廉政弦”。坚持“一岗双责”,进一步完善党风廉政建设责任体系,把水利业务工作与党风廉政建设同部署、同推进、同考核,层层签订党风廉政建设责任书,与绩效考核工作相结合,全面加大履职尽责情况监督检查力度,形成有效机制。②10

淮阳县水利局

多举措做好饮水安全工作

本报讯(记者 朱东一 通讯员 柴伟)近日,淮阳县水利局召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作重要指示,提高认识,全面推进贫困村、非贫困村农村饮水安全工程建设,实现农村饮水安全工程全覆盖,全面解决贫困户饮水安全遗留

问题,从实际出发,做好饮水安全工作。

积极谋划,做好前期工作,积极与县扶贫办进行沟通、对接,掌握县脱贫计划中涉及贫困村饮水安全的问题,及时确定目标任务;实地测量贫困村供水管网,认真收集所需资

料,及时委托市水利勘测设计院,加快实施方案编制;加快财政投资评审,科学划分项目标段;严格工程招标程序,选择信誉好、实力强的施工、供货企业,为工程顺利实施打下坚实基础。

在加强质量管理方面,按基建程序

择优选择设计、施工、监理单位,建立健全项目法人负责,监理单位控制,设计单位、施工单位保证与政府质量监督相结合的质量管理体系,切实履行各自职责,严格按照设计要求精心组织、科学施工,从根本上保证工程质量。②10

商水县水利局

自备井封停工作取得显著成效

本报讯(记者 朱东一 通讯员 王安才)今年以来,商水县水利局在自备井封停工作中,多措并举取得显著成效。截至目前,该局封停自备水井35眼,12所学校和2家医院正加紧自备水管网铺设,待接通自来水管网后,及时封停,预计8月底完成封停任务。

据了解,该局工作人员到各自备井单位,深入细致做思想工作,耐心讲解法规政策,把利害讲清,把道理说明,凝聚人心,赢得支持。

为更好推进封停工作,该县各成员单位各司其职、各负其责,积极配合自备井封停工作,确保工作有序开展。城管局

负责自来水公司管网覆盖区域内自备井取水户的管网对接;住建局负责上善水务公司管网覆盖区域内自备井取水户的管网对接;教体局负责城区各学校自备水井封停等。

同时,县政府定期召开会议,分析存在的问题,商讨解决方案,研究下一

阶段的工作。各单位召开专题会议,明确责任,指定专人负责本辖区封停工作,加快封停工作进度。对机关事业单位封停不到位的,县政府追究其部门负责人的责任。对拒不封停的单位,该县组织执法人员,依法强制封停。目前,已依法强制封停8眼。②10

扶沟县水利局

开展系统内扫黑除恶专项行动

本报讯(记者 朱东一 通讯员 高奋伟)为认真贯彻落实市委、县委关于扫黑除恶专项斗争的部署,近日,扶沟县水利局积极部署,认真开展系统内扫黑除恶专项斗争。

行动开展以来,扶沟县水利局高度重视,及时召开会议传达学习市委、县委

扫黑除恶专项斗争工作会议精神,要求干部职工统一思想认识,提高政治站位,科学制订多形式宣传和全方位摸排方案,成立扫黑除恶专项斗争领导小组。

充分利用宣传栏、电子屏、微信平台等深入宣传,增强干部职工责任心

识,深入一线悬挂横幅、张贴标语,加大对涉黑涉恶势力的打击力度,营造和谐稳定的施工氛围,确保水利工程顺利实施。

在严格按照上级要求的同时,该局通过现场走访,开展摸排工作,重点排查水利工程建设、农民工工资、

河长制管理、水资源管理等,做到及时排查、积极化解、及时按要求上报。

同时,加大检查力度,定期开展集中学习宣传教育活动,通过实地走访等形式,持续关注相关人员思想和行为,扎实推进工作开展。②10

扎实推进河长制

郸城县水利局

本报讯(记者 朱东一 通讯员 薛成洲)为推动河长制和河道管理工作落到实处,近日,郸城县水利局把握重点,全力推进河长制各项工作。

强化责任,建立健全河长制长效机制。建立县级河长一季度一督查、乡级河长一月一督查、村级河长一周一检查“三个一”机制,县河长办公室定期对河长制工作情况专项督查,结果通报全县。将河长制纳入了年度目标责任考核,加大追责问责力度,对河长制落实不力、渎职、失职、履职不到位的河长严格追究责任,对造成严重后果的,依法追究

其法律责任。

严格治理,确保了河长制取得实效。河长制办公室组织人员对全县30条河流进行摸底排查,开展清理河道污染、取缔网箱养鱼、打击河道采砂等工作。

针对河长制巡查中发现的各类问题,组织协调各乡镇和相关部门,累计出动工作人员800余人,整修堤顶坑洼路面135公里,清除秸秆、垃圾点136处,拆除违章建筑21间,清除拦河渔网1200米,出动巡逻抗法车82辆,销毁采砂船2艘,刑拘2人,查扣车辆12辆,有力打击了涉河违法行为。②10

太康县水利局

本报讯(记者 朱东一 通讯员 李晚磊)近期,太康县水利局对照各级河长制推进会议要求,落实责任,强化督导,全面落实河长制各项工作,取得明显成效。

为确保河长制工作取得实效,太康县多次召开推进会,研究部署河长制工作,抽调4名精干人员专职负责河长制工作,确保“见河长、见行动、见实效”目标实现。

该局采取明查暗访和实地调研等形式,对各乡镇及各河道管理段推进情况进行督导检查,排

出名次,进行全县通报,对工作成效不明显的约谈乡镇分管负责人。每月不定期进行突击巡查,对巡查中发现的问题及时督促纠正,并将巡查和处理情况及时记录,建立巡查台账。同时,利用宣传车、标语横幅、宣传画、宣传展板等及时编发行动简报,加大宣传力度,激发河道周边居民参与清洁行动的积极性和责任感,为河流清洁行动开展营造浓厚氛围。

据了解,截至目前,该县县级河长巡河18次,乡级河长巡河508次,村级河长巡河10160次。②10